

# С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 7 ноября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 179 (14057)  
Цена 2 коп.



## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Сегодня — день рождения первого в мире социалистического государства. Советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эпоху всемирной истории, эпоху революционного обновления мира, перехода к социализму и коммунизму.

Социализм — общество трудащихся. Впервые в истории груд рабочего, крестьянин, других членов общества получили всеобщее признание, стал единственным источником благосостояния, священным правом и обязанностью всех граждан. Социалистическое производство поставлено на службу интересам народа, удовлетворение потребностей трудащихся. Постоянный подъем материального и духовного уровня жизни народа — закон нашего общества.

Бог почему сегодня любище, как и все советские люди, с радостным настроением пойдут в праздничных колоннах по расходящимся улицам и площадям, будут с гордостью разглядывать о добрых свершениях в хозяйственном и культурном строительстве. А сделано в нынешнем году немало.

Благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию под патриотическим девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» Люберец-

кий район по итогам работы промышленности в третьем квартале завоевал второе место в области. Девятимесчный план по реализации промышленной продукции выполнен на 101,7 процента. Дополнительно реализовано ее на 10,6 млн. рублей.

Весомый вклад в достижении этого успеха внесли коллективы передовых предприятий, в том числе заводов торгового машиностроения, «Пластмасс», томилинских заводов полупроводниковых приборов и алмазных инструментов, заводов электромашины, инструментов. Ухтомского металлоизделий и ряда других.

Порадовали своими достижениями и труженики села. За минувшую зимовку они заметно увеличили продажу государству молока, мяса и яиц и завоевали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Колхоз им. Ленина и им. Дзержинского уже выполнили пятилетку по продаже государству мяса. Крупный поставщик мясного коллектива Томилинского птицеводческого объединения, а также растениеводы тоже преъзвали этот рубеж.

Замечательными результатами в труде встречают праздник Великого Октября токари, заводы «Монтажавтоматика» Б. М. Давыдов, коллектив смены Л. В. Гуркиной с железнодорожной

станции Мальчики, коллектив цеха, возглавляемый Т. М. Панченко, с Томилинского птицеводческого объединения, доляка Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское». Герой Социалистического Труда Л. Н. Миронова и многие другие.

Успешно выполняются в районе и планы социального развития. Вводятся в строй все новые и новые многоэтажные краставы-дома с благоустроеными квартирами, школы, детские учреждения, на что государством расходуются миллионы рублей.

Твердый поступью шагают в застенный день, к новым высотам трудащиеся нашего района. Их уверенность в успешном осуществлении намеченных задач по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, осуществлено Продольственной и Энергетической программой ярко отражено в цифрах, начертанных на плакатах и транспарантах, красавицах сегодня праздничные колонны демонстрантов.

В усилия советского народа, идущего ленинским путем, по укреплению экономического и оборонного могущества Родины, упрочению мира на Земле вольется весомый вклад и трудащихся Люберецкого района, возвращающихся сегодня славу Великому Октябрю. Коммунистическая партия, ведущая нас ленинским курсом по пути созидания.

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества — эпоху торжества социализма и коммунизма!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

(Из Призыва ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

### КОСТЮМЫ — БАМОВЦАМ

В канун годовщины Великого Октября на всем протяжении Байкало-Амурской железодорожной магистрали открылось сквозное движение поездов. Некоторую причастность к строительству магистрали века имеет и коллектива производственного швейного объединения «Спецодежда». Много различных костюмов отправили на БАМ труженики этого предприятия. Ноными успехами встретили они праздник. Коллектив реализовал сверхплановой продукции на 121 тысячу рублей. Особенно напряженно поработали швеи цеха № 1. Они выпустили товарной продукции дополнительно к заданию на 34 тысячи рублей. Этот коллектив пошел сверх плана десяти месяцев 7700 геодетических костюмов и 5300 ко-

стюмов «Мастер леса», особенно популярных среди таежных строителей.

В соревновании отличились многие производственники. Швеи Т. М. Факеева и Г. Я. Пономарева в канун годовщины Октября завершили выполнение восьми годовых заданий с началом пятилетки. Г. В. Слободская и М. И. Артамонова — семь годовых. Шестилетним рубежом овладели В. И. Клюева, Н. И. Фадеева, А. С. Котова. Люди разных профессий, работающие в различных зонах страны, благодаря швейцам из Люберецкого района за удобную одежду, защищающую их от всяких погодных невзгод.

В. ВИНОГРАДОВ,  
внештатный корр.

### ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ЗАВОЕВАЛИ ВЫМПЕЛ

Рекордного наряда в канун 67-й годовщины Великого Октября добились ветераны племсоюза «Ульянино» Анна Егоровна Кулакова и Мария Ильинична Федосова. В октябре они надали по 580 кг молока от каждой из 95 коров их группы. А. Е. Кулакова и М. И. Федосова — вышли победителями и по другому показателю — прибавке молока к соответствующему месяцу прошлого года. Она со-

ставилась 189 килограммов на корову.

Передовых операторов тепло поздравил весь коллектив бригады по производству молока, который в нынешнем году трудится на единий наряд и старается получить на каждый центнер затраченных кормов как можно больше продукции.

Е. ДРОБЫШЕВ,  
секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

### ДОСРОЧНО

Высоких показателей добились электромонтажники СУ-8 треста «Центрнефтегазэлектромонтаж» в канун праздника Великого Октября. План четырех лет одиннадцатой пятилетки выполнен на три с половиной месяца раньше.

Примечательно, все объекты сдаются с оценкой «хорошо» и «отлично». Только в Люберецком районе наши специалисты принимают участие в строительстве детского больничного комплекса в Люберецах, многочисленных объектов в ГПЗ «Петровское», кол-

хозе имени Ленина. На предпраздничной трудовой вахте опять отличились наши передовики — бригады электромонтажников кавалер ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» А. М. Котов, Н. В. Бобков, А. К. Вакарин, А. В. Рыбаков, А. В. Гончар, Н. П. Кузин, А. В. Крейц и многие другие.

И. ЕГОРОВ,  
начальник СУ-8 треста  
«Центрнефтегазэлектромонтаж».

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЛЮБЕРЧАНАМ

Со всех концов страны, в том числе из Подмосковья, а также из-за рубежа в адрес люберчан в эти дни поступили телеграммы в связи с празднованием 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сердечные поздравления по случаю всенародного праздника получены от Московского комитета КПСС, от парторганизации района им. Девятого Сентября Софийского округа Болгарии.

От имени трудающихся соревнующихся с нами районов люберчан горячо позд-

равили с Октябрьским праздником городские комитеты партий и исполнкомы горсоветов Мытищинского района Московской области, Обуховского района Киевской области и Тосненского района Ленинградской области.

Пришли также поздравительные телеграммы от руководителей Волгоградского района г. Москвы, Волоколамского, Шатурского, Орехово-Зуевского, Серебрянинского, Чеховского, Пушкинского, Загорского, Подольского и других районов Московской области.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

5 ноября в Люберецком Дворце культуры состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций совместно с передовиками производства предприятий и организаций района, посвященное 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание открыто коротким вступительным словом первый секретарь Люберецкого горкома партии К. Д. Калиманов. Затем с ярким содержательным

докладом: «Идеи Ленина, дело Великого Октября живут и побеждают» на собрании, тепло встреченный присутствующими, выступил член ЦК КПСС, член Комиссии партийного контроля при ЦК КПСС тов. Коновалов Николай Семенович. Говоря об успехах экономического и социального развития страны, он отметил весомый вклад и трудащихся Люберецкого района.

От имени участников торжественного собрания были возложены живые цветы к памятнику В. И. Ленину.

# ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ

Будто по струнке выстроились новенькие машины. У каждого, кто проходит мимо завода имени Ухтомского, вид только что собранных сенокосилок вызывает чувство гордости за создателей этих машин, за завод в целом, за свою Родину. На площадке самоходных косилок-площадки марки «КПС-5Г». Это новейшие машины, выпуск которых начался пять лет тому назад и теперь непрерывно наращивается. Открываются ворота нового сборочного корпса — на улицу выезжает очередная самоходка.

Праздник Октября люберянские сельмашевцы встретили славными делами. За десять месяцев изготовлено 86600 сеноуборочных машин различных марок, в том числе четыре с половиной тысячи самоходных ко- силок-площадок.

— Работали в условиях реконструкции, что нередко осложняет производственный процесс, — говорит секретарь парткома В. В. Богданов, — наши труженики проявляют инициативу, находчивость, подлинную самоотверженность в труде, чтобы справиться с возложенной задачей. Как бы ни было трудно, завод ежедневно отправляет труженикам села новую технику, внося определенный вклад в осуществление

Продовольственной программы страны.

В плановом отделе мне называли еще некоторые, скажем откровенно, впечатительные цифры. В целом по объединению «Завод имени Ухтомского» за десять месяцев реализовано производство сверх плана на 1 миллион 30 тысяч рублей. Задание по выпуску нормативно чистой продукции превыполнено на 4,9 процента. Населению дано товаров в составе сегодняшних рабочих бригад.

Хорошие подарки Родине!

У проходной художественно исполненные выдаются заводские награды: орден Ленина, орден Октябрьской Революции, орден Трудового Красного Знамени. За большие заслуги перед Отечеством удостоен их завод Славен путь люберецких сельмашевцев. В славные страницы истории завода вписаны революционная, боевая и трудовая слава. В сентябре 1945-го на заводском знамени появился орден Ленина. А еще раньше — в ноябре 1942-го — орден Трудового Красного Знамени. Велик был вклад коллектива в дело разгрома немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. А в 1977 году в связи с 75-летием завода и достижениями в выпуске техники для заготовки кормов он был награжден орденом Октябрьской Революции.

На заводе помнят имена участников революции — В. Зубарева, В. Кириллова, П. Захарова, отдавших свою жизнь в боях за Советскую власть. Не забыты и участники Великой Отечественной. Некоторые из них, например В. Штукатурев, М. Пугачев, посмертно включены в состав сегодняшних рабочих бригад.

Нынешнее поколение трижды орденоносного завода хранит верность делу отцов и предков. Растет завод. Осуществляемая сейчас крупная реконструкция его позволит намного увеличить производство кормоуборочной техники. Горожане видят, как возникают новые корпуса. Вот сейчас готовится к сдаче очередное здание — заготовительный цех овощного и крашечного корпса площадью 7 тысяч квадратных метров. Все идет к тому, чтобы довести к концу двенадцатой пятилетки выпуск прогрессивных машин «КПС-5Г» до 12 тысяч штук в год. Конечно, будет увеличиваться выход и другой не менее важной техники для заготовки кормов.

В наши дни с новой силой проявляется и трудовой геройзм людей. На главном сборочном корпсе лозунг: «40-летию Победы — на ударный труд!»

безды — наш ударный труд! Рабочие завода имени Ухтомского первыми в нашем районе начали соревнование в честь юбилея Великой Победы. Пример в этом показали бригады станочников Героя Социалистического Труда А. И. Макарцевой и делегата ХХІ съезда ВЛКСМ В. В. Люлькова. Теперь уже сотни рабочих занимают авангардные позиции в труде на благо Родины. В сентябре, к Дню машиностроителя, 21 человек выполниллические задания пятилетки. Бригада А. С. Стрелкова в этом году стала лучшей по объединению «Союзкорммаш». Отличниками социалистического соревнования в отрасли признаны наладчик А. В. Максимов, залыщик металла В. Н. Желтов, элекроэвакуаторщик П. Т. Волков и другие.

Заводчане зрякошают плоды своего труда, завоеванные Великого Октября. Уверенно осуществляется план социального развития. Только за 1981—1984 годы здесь введено в строй жилых домов площадью 25 тысяч квадратных метров. К услугам сельмашевцев — ряд бытовых предприятий, учреждений культуры и здравоохранения, детских комбинатов, предприятий торговли и общественного питания.

С достоинством демонстрируют сегодня свои достижения создатели сельскохозяйственной техники. Ордена Родины вдохновляют их на новые подвиги. П. ВИЦУКОВ.

# РОВЕСНИК ОКТЯБРЯ

Деловая обстановка лаборатории с прозаическим называнием «Свойства горных пород и массива». Непосвященному сразу не понять, о чем ведет разговор с молодыми коллегами старший научный сотрудник, доктор технических наук Евгений Степанович Екатолин. Но ясно: его слова воспринимаются как ценные советы и пойдут на пользу.

Большой опыт практической и научной работы в интересах развития угольной промышленности у Е. С. Екатолина. Он принадлежит к поколению людей, жизнь которых с самого рождения озарена светом Октября. Родился в рабочей семье на Урале. Работал монтером, учились на рабфаке, потом в горном институте. Перед войной был мастером, инженером на шахте.

Октябрь открыл для миллионов таких, как Е. С. Екатолин, широкие возможности выбора цели, проявления творческих способностей, плодотворной деятельности на благо Родины.

Эту жизнь Екатолин отставил с оружием в руках, когда грянула гигантская битва против фашизма. В составе воздушно-десантной дивизии Е. С. Екатолин воевал под Москвой, на Северо-Западном фронте, на Курской дуге, участвовал в освобождении Украины, Молдавии, Румынии. Командир взвода разведки Е. С. Екатолин считал своим долгом быть всегда впереди. На фронте отважного воина принял в партию. Четыре раза Е. С. Екатолин был ранен.

Последнее тяжелое ранение не позволило Евгению Степановичу, как он хотел, вернуться на шахту. Но его послевоенный труд специалиста иченого дала многое угольной промышленности. Его исследование по определению рациональных безопасных направлений выемки угля, предотвращению выбросов имеют большое практическое значение и используются на многих шахтах. Екатолин и его воспитанники, молодые учёные института горного дела, ведут и совершенствуют разведку эффективных и безопасных путей угледобычи.

Тут не просто прогнозы и рекомендации. В лаборатории разрабатываются и проверяются на месторождениях угля четкая методика, даже, можно сказать, технология, позволяющая эксплуатационникам точно знать дальнейшую толщину пласта, пропаженность, наличие каких-либо пород. И особенно важно — предвидеть место, где таится угроза внезапного выброса. Неуправляемый, как джин, он мог бы свести на нет применение современных высокопрочных изоляторных комплексов. Ведутся поиски эффективных методов укрепления стволов выработки. Словом, у сотрудников лабораторий дел много, и мысль Евгения Степановича помогает им ускоренному продвижению. В. ЧУЛКОВ.



СВЕЖИЕ ОВОЩИ — КРУГЛЫЙ ГОД

В эти дни на прилавках магазинов, несмотря на позднюю осень, есть и помидоры, и ароматная зелень петрушек, сельдерей, многие хозяйки охотно берут к праздничному столу салат. Со 2 по 6 ноября только совхоз «Белая Дача» ежедневно отправлял в торговую сеть более 20 тонн помидоров и по 2—3 тонны витаминной зелени. Это хозяйство — самый крупный поставщик овощей защищенного грунта в нашем районе. Еще 11 ноября цех растигивоводства совхоза «Белая Дача» завершил план четырех лет пятилетки по продаже витаминной продукции. Успешно выполнено и социалистическое обязательство нынешнего года в объеме 21200 тонн, а сверх него уже продано 700 тонн овощей в широком ассортименте.

Белодачинские овощеводы поставили перед собой задачу по значительному снижению себестоимости продукции. В совхозе действует лимитно-квотная система контроля производственных затрат. 2 ноября овощеводы «Белой Дачи» поделились опытом ее применения с представителями других хозяйств района.

На снимке: уборка сельдерея комсомольско-молодежным звеном Н. Радаевой в пятом отделении совхоза.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

# УЛИЦА ИМЕНИ РЕВОЛЮЦИОНЕРА

Одна из центральных магистралей Люберец — улица Смирновская. Но ней сегодня проходят много колонн праздничной демонстрации. Украшенная красными флагами, она выглядит торжественно.

Не так давно здесь проведена реконструкция, расширившая проезжую часть, обновлены тротуары для пешеходов. Старость помнит, что представляла собой Смирновская раньше. Низкие домики, однотажные темные магазинчики. Совсем не то, что сейчас. За последние годы сильно изменился облик этой части города.

Вспомним выложный декабрь 1905 года. Тревожные события. Царское правительство жестоко подавляло выступления рабочих. Помощник начальника станции Люберец Пётр Федорович Смирнов в это время бессменно ле-

журил на посту. Пользуясь своим правом, он загорял на засыпной почте воинские эшелоны, следовавшие в Москву, а дружинники отбирали в поездах оружие. Только один состав беспредметно мог проезжать через станцию — его водил машинист А. В. Ухтомский. В то время, когда он со своими товарищами находился в Фаустово, пришло известие — царские войска занимают Казанский вокзал. Смирнов считал своим долгом предупредить об этом Ухтомского. Под руководством отважного революционера дружина двинулась в Москву, но попала в засаду. Началась жестокая расправа 16 декабря и вечеру царские саперы нагрянули в Люберецы Петра Федоровича Смирнова, как и других, арестовали. Его заставили назвать имена революцион-

ников, их адреса, но ничего не добились. П. Ф. Смирнов был расстрелян. Он похоронен вместе с А. В. Ухтомским и другими рабочими в братской могиле. Дело, начатое ими, в 1917 году привело к победе proletarskoy revolusioni, установления Советской власти.

...Всего 25 лет было П. Ф. Смирнову, когда он погиб, участвуя в революции 1905 года.

Короткая, но яркая жизнь. Земляки-люберчане помнят о нем. Доказательство тому — улица, носящая имя Смирнова.

Революция 1905 года, по выражению В. И. Ленина, явилась прологом Великого Октября.

Поэтому сегодня, в день его 87-й годовщины, мы воззываем к памяти тем люберчанам,

которые отдали жизнь за идеи революций.

Ю. ИВАНОВА.

# АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА В ДЕЙСТВИИ

Значительными трудовыми успехами встречают праздники Великого Октября коллективы сельхозов и колхозов Люберецкого района. Вклад люберчан в Продовольственную программу страны заметно растет. Если за десять месяцев прошлого года государству было предано 17479 тонн молока, 11548 тонн мяса, 461 миллион яиц и 29947 тонн овощей, то ныне за этот же период реализовано 18845 тонн молока, 12142 тонны мяса, 490,6 млн. яиц и 32580 тонн овощей. Государственный план по всем видам продукции выполнен.

Наш Люберецкий район по уровню развития сельскохозяйственного производства — один из передовых в Подмосковье. Но тем в большей степени кажется люберчан требование ЦК КПСС о повышении отдачи производственного потенциала, который у нас поистине огромный. Только основных производственных фондов сельскохозяйственного назначения на начало 1984 года насчитывалось на 240 млн. рублей.

Выполняя задачу, поставленную партией, совет Люберецкого агропромышленного объединения проделал немалую работу по внедрению коллективного подряда на хорватской основе. В настоящее время на бригадном подряде работает 75 процентов овощеводческих подразделений и 68 процентов животноводческих.

Руководителям хозяйств совет РАПО предложен рассмотреть вопрос о вовлечении в коллегиальный погрэд специалистов агрономической, зоотехнической и инженерной служб, изыскательские формы из материального стимулирования за получение высокого конечного результата.

Одновременно в хозяйствах РАПО хозрасчетные отношения совершенствуются, вводится линитно-чековая система контроля производственных затрат. Она уже действует и дает положительные результаты в совхозе «Белая Дача», на птицефабри-

ках Константиновской и Мирной Томилинского производственного объединения. Опыт белодачинцев заинтересовал также руководителей и специалистов колхозов им. Дзержинского и им. Ленина. Они наглядно показывают, как получить большие производственные затраты с наименьшими затратами, а это именно то, на что нас нацеливает партия.

Горячий отклик у сельских тружеников вызвало решения овьятского Пленума ЦК КПСС о Долговременной программе мероприятий, повышения эффективности использования мелиорированного земель в целях устойчивого наращивания продовольственного фонда страны. В нашем районе 4318 гектаров орошаемых и 936 гектаров осушеннных земель. Благодаря проделанным мелиоративным работам сельхозы и колхозы в последние годы получают стабильные урожаи овощей, картофеля, кормовых культур. Однако часть оросительных систем устарела, требуется реконструкция. Совет РАПО наметил программу нового мелиоративного строительства и капитального ремонта систе- м на 1985 год.

Аграрная политика Коммунистической партии направлена на то, чтобы создать в стране достаток продовольствия, повысить материальный и культурный уровень большой армии сельских тружеников. На эту работу рабочие и специалисты сельскохозяйственных предприятий района отвечают самоотверженным трудом. Растениеводы уже выполнили пятилетку по продаже государства овощей и картофеля. Колхозы им. Ленина, им. Дзержинского, Константиновская птицефабрика, племсвоях «Фоминское» ГПЗ «Петровский» завершили пять четырех лет по производству и продаже государства молока. Томилинские птицеводы отрапортовали о выполнении задания четырех лет по продаже яиц. Люберецчанам есть чем гордиться Родину.

Г. СЕНЧЕНКО,  
председатель совета РАПО



В зоне нынешней улицы С. П. Петрова в прежние времена находились одноэтажные здания, а большая часть территории оставалась незастроенной.

Но за последние пятнадцать лет облик этого района Люберец неизменно изменился. Здесь выросли новые жилые кварталы с современными комфорtabельными домами, мага-

зинами, предприятиями бытового обслуживания, школами и детскими садами. Все больше и больше новоселов справляют люберчане и в новом жилом массиве. В этом немалая заслуга строителей и монтажников нашего района. На улице С. П. Петрова появилось много нового строек, которые вы видите на рисунке художника А. Юматова.

## ЗАЩИТИМ МИР

...Дети, бегущие в толпе беженцев. Дети, напуганные разрывом бомб и снарядов.

У многих людей старшего поколения, пережившего Великую Отечественную войну, эти картины стоят перед глазами. А молодое поколение знает об ужасах войны из рассказов бронегонников, из фильмов, книг.

Сейчас в нашей стране, больше других пострадавшей от немецко-фашистских захватчиков, все делается для того, чтобы война больше не было. Внешняя миролюбивая политика Коммунистической партии и Советского государства встречает все большую поддержку за рубежом.

Мне, многодетной матери, хотелось бы выразить мнение всех женщин. Мы хотим, чтобы наши сыновья и дочери росли под мирным небом, чтобы они не знали голода и страха, которые несет с собой разрушительная военная сила.

В нашей стране созданы все условия, чтобы подрастающее поколение получило всестороннее, гармоничное развитие, быть счастливым. И никто этому не должен помешать.

Соткетые люди не допустят осуществления планов милитаристов, которые рвутся к оружию, более смертоносному, чем в годы второй мировой войны. В Европе развертываются ракеты, нацеленные на СССР и другие страны социалистического содружества. Нас пугают. Но Страна Советов сможет постоять за себя, сможет защитить мир. В ответ на проклятия сопротивляющиеся люди крепят дело мира своим самоотверженным трудом.

Н. МАКСИМОВА.  
г. Любереццы.

## ЭТАЖИ ДОМОВ

Право на жилище в нашей стране гарантировано Конституцией первого в мире социалистического государства, образовавшегося в результате победы Великого Октября. Такое право будет обеспечиваться все более по мере осуществления программы жилищного строительства, которая успешно реализуется и в нашем районе. В результате общих усилий строителей треста «Особстрой» № 2, СМУ-1 и СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой», целого ряда других субподрядных организаций каждый год население Люберецкого района получает в среднем по 150 тысяч квадратных метров жилой площади.

В Люберецах, например, за последние время произошли значительные изменения во внешнем облике города. День ото дня все красне становятся красногорские микрорайоны. Здесь постоянно возводятся и сдаются в эксплуатацию жилые дома, предприятия бытового обслуживания и общественного питания, магазины, детские учреждения. Только в текущем году в новом микрорайоне стали новоселами 286 семей. Сейчас готовится к сдаче государственной комиссии еще один 143-квартирный дом. Полным ходом идет строительство двух жилых зданий по 128 квартир. На первых этажах этих домов разместятся продовольственный и промтоварный магазины. Пополнится микрорайон и экспериментальный детский комбинатом на 320 мест.

В нынешнем году в новые современные квартиры переехали нескользко сот семей люберчан. Справили новоселье также и работники заводов Малаховского экспериментального, горлового машиностроения, Лыткаринского оптического стекла, Томилинского алмазных инструментов, а также научно-производственного объединения по крахмалопродуктам. Незадолго

после открытия «Мебель» для

работников МСУ-9. Неизвестно

когда изменился поселок за 60 с

лишним лет с тех пор, когда

его посетил Владимир Ильин

Ленин. Ныне это один из самых

благоустроенных поселков в

Люберецком районе. Накануне

праздника Великого Октября

открыт удобный подземный пе-

реход на Рязанском шоссе.

Государственная комиссия при-

няла его с оценкой «хорошо».

В создании жилых этажей

для жителей Люберецкого райо-

на большая заслуга принадлежит нашим строителям, среди которых выделяются передовыми

трудовыми коллективами под руково-

дствием заслуженного строите-

ля РСФСР Б. А. Жукова из

СМУ-1, бригада которого недавно

вновь признана лучшей в

тресте «Мособлгражданстрой».

По-прежнему отличается комплек-

ексная бригада заслуженного строите-

ля РСФСР А. И. Махо-

гова из СМУ-4 треста «Особ-

строй» № 2, а также большин-

ство коллективов других строите-

льных подразделений этого

треста.

П. ВИКТОРОВ.

## ДОРОГА К ЗНАНИЯМ

Нынешний учебный год — первый год реализации Реформы общобразовательной и профессиональной школы. Радостные перемены происходят в нашем профессионально-техническом училище № 10 имени Ю. А. Гагарина. Занятия идут в новом корпусе, в хорошо оснащенных кабинетах. Между группами организован социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы. Группа слесарей по ремонту автомобилей и сельскохозяйственной техники, в которой я учусь, активно участвует в этом патриотическом соревновании.

Для того, чтобы привлечь к нам больше юношей и девушек, налаживаем тесные связи с общеобразовательной школой. Например, наша группа встречает с учащимися 8-х классов школы № 42. Ребята с большим интересом знакомятся с жизнью ПТУ, в котором уился первый в мире космонавт Ю. А. Гагарин.

В интересах улучшения качества подготовки рабочих юные гагаринцы проходят практику на базовом предприятии — заводе им. Ухтомского. Шефом группы слесарей является коллектив цеха № 16.

Училище дает нам не только знания по профессии. Уроки мужества, патриотизма воспитывают в юношах и девушках чувства гражданственности, помогают найти свое место в жизни.

Д. ИВАНИКИН,  
учащийся 3-го курса  
ГПТУ № 10 им. Ю. А.  
Гагарина, стипендант  
ЦК ВЛКСМ.

## ВЕТЕРАНЫ

самодеятельности его сильный красный голос, ведь Алексей Георгиевич — старейший участник вокального коллектива ДК «Луч». Песни и романсы в его исполнении давно полюбились артиллера.

Это всего лишь один эпизод, но он очень типичен. Боевые, пеугомонные, активные, всегда в гуще общественной жизни — такие у нас на заводе ветераны войны.

Более 300 бывших фронтовиков продолжают трудиться в цехах и отделах. Многие сочетают добробытственный труд на производстве с общественной деятельностью. Председатель заводского совета мастеров С. О.

Глушаков прошел всю войну, за боевые отличия награжден медалями, а за успехи в труде — орденом Трудовой Славы III степени. Большую общественную работу ведет ветеран войны В. П. Андреев, он — член комиссии по культуре производства профкома и комиссии по подготовке к 50-летию завода. Кроме того, является председателем заводского клуба коллекционеров. Увлеченный филателией Владимир Петрович пронес чёрес всю свою жизнь.

Пример самоотверженного отношения к труду показывает слесарь одного из цехов коммунист Г. И. Борзов. Бывший мастер цеха, второй статьи леген-

дарного линкора «Марат» прошел войну от первых ее дней и до последних залпов. Георгий Иванович награжден орденом Красной Звезды, медалью. Добросовестно трудится и слесарь инструментальщик И. Д. Трусов, принимавший участие в боях на Севастополе, Одессе, во взятии Кенигсберга, освобождении Польши, штурме Берлина. Написанные им воспоминания никого не могут оставить равнодушным.

Одной из своих главных обязанностей ветераны считают активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи. Им есть в чём рассказать юному поколению. На встречах с учащимися ГПТУ 43, оптико-механической техникум, подшкольной школы № 5, молодежи рабочими завода выступают А. Г. Семин, В. П. Андреев, Н. И. Фурман, Г. Ф. Смирнов, Д. В. Нарашкин, Т. М. Иванова, Н. Е. Крестянинова и другие ветераны. С особым влечением и интересом слушают их юноши — члены клуба будущего воина. Такой клуб создан по инициативе комитетов ВЛКСМ и ДОСААФ нашего завода.

Активную деятельность ведёт и совет ветеранов войны, возглавляемый Д. В. Караваевым.

На последнем заседании члены совета наметили план

подготовки к 40-летию Победы.

А впереди у ветеранов много задумок, интересных дел. Вот

старый они не уходят.

Н. ЛОЖНИКОВА.

НАКАНУНЕ праздника в Люберецком Дворце культуры развернула свою экспозицию выставка научно-технического творчества молодежи нашего района.

Потенциал пытливой мысли молодых у нас внушительный. Около 17 тысяч человек — юношей и девушек, пионеров и школьников, молодых учеников и специалистов занимаются научно-техническим творчеством. В учреждениях науки и в производственных предприятиях действуют 32 совета молодых учеников и специалистов, 42 школы молодого рационализаторства, 35 молодежных комплексных творческих коллективов. За прошлый год творческая молодежь подала 4,5 тысячи рационализаций

## ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

торских предложений. Экономический эффект от внедренных в практику новшеств составил более 6 млн. рублей.

Есть и соответствующие условия для роста будущего отряда молодых рационализаторов и изобретателей: две станции юных техников, широкая сеть клубов, технических кружков.

Посетители выставки увидели лучшие работы, представленные молодежью 26 предприятий района.

Большой интерес вызвали модели молодежных костюмов из хлопчатобумажной ткани, разработанные творческими коллек-

тивом объединения «Степнодежда» в составе Л. Г. Детцель, Н. Л. Саматиной, Л. А. Мариной. В 1984 году будет изготовлено 71,8 тысячи подобных костюмов.

Лауреаты премий комсомола Подмосковья молодые специалисты кировского комбината Е. М. Байкова, А. В. Сайфер, Т. А. Скалькина представили на выставку ковры «Рубин», «Каштан», «Птицы». Замыслы молодых художников, воплощенные в полотнах руками искусственных ткачей, высоко оценили посетители.

Активизировали поиски мо-

лодые новаторы фабрики им. Октябрьской революции. Новая, упрощенная конструкция деталь — нож для ткацкого станка, принесла экономический эффект в 2 тыс. рублей в год. Авторы — В. Ф. Большаков, В. А. Иванюков, Б. Г. Самойлов. Эта работа, а также изменение технологии реставрации кулачка дают повод к размышлению, что поле деятельности для поисков и находок есть в любой сфере нашего народного хозяйства.

Ценные разработки представили на обозрение мо-

лодые ученые и специалисты ВНИИСТРОМа, Института горного дела им. А. А. Скочинского, Томилинского завода полупроводниковых приборов, Московского областного государственного института физкультуры и других производственных и научных коллективов.

Очевидно, выставка дала возможность посетителям оценить творческую деятельность свою и соседей, взвесить вклад в реализацию действующей в районе программы привлечения молодежи к решению проблем механизации и автоматизации производства, ускорения научно-технического прогресса.

С. СОБОЛЕВ,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

Владлен ФЕДОСЕЕВ.

## ФЛАГ НАД «АВРОРОЙ»

Вновь часа жду, волнением согретый,  
Когда прекрасный совершаю взлет,  
Октябрьский флаг, как солнце над планетой,  
Над ленинградским крейсером взойдет.

И кажется, что в племени рассвета  
Мне видится у Смольного кости,

И что первым рабочего пикета

Не позабыли невские мосты.

Вновь ленты бескозырь развеивают  
Балтийское дыханье ветера,  
И пушка коровская вспоминает  
Тот выстрел по приказу РВК.

Своим трудом сдвигая с места горы,  
Мы строим светлый дом своей судьбы,

И в жизни нашай выстрел тот с «Авароры»

Звучит сигналом боевой трубы.

Звучит труба — и наливает колос

Сухая степь, где не было воды,

Звучит труба — и, покоряя полюс,

Атомоход форштевнем режет льды.

Звучит труба — и строка панорама

Видна везде, лишь подойди окну,

Звучит труба — и магистрали БАМа

Несут в Сибирь величую весну.

И сталь кипит, и поле колосится,

И перед стартом замер космодром,

И в сердце всей земли опять стучится

Немолнищий с «Авароры» запла гром.

...Вновь часа жду, волнением согретый,

Когда прекрасный совершаю взлет,

Октябрьский флаг, как солнце над планетой,

Над ленинградским крейсером взойдет.

## СПОРТ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Недавно в г. Тюмень прошло лично-командное первенство РСФСР ДСО «Спартак» по классической борьбе среди юношей, посвященное 67-й годовщине Великого Октября. На соревнованиях были представлены борцы 35 команд областей и автономных республик РСФСР. В турнире участвовало 280 борцов всех весовых категорий.

Удачнее всех выступил люберчанин Анатолий Льзов (весовая категория до 48 кг), проявивший исключительную волю к победе. В трудной борьбе он

запасовал почетное второе место и вошел в состав сборной команды РСФСР.

Сейчас юный борец упорно готовится к участию в еще более представительных и ответственных соревнованиях Центрального Совета ДСО «Спартак». Пожелаем Анатолию удачи.

Готовил А. Льзов к первенству тренер Люберецкой спортивной школы классической борьбы В. Мартынов.

Г. УТИН.

Коммунистическая партия и Советское государство проводят неустанные забои о наших гражданах Страны Советов.

Постоянно растет сеть дошкольных учреждений в Люберецком районе. В настоящее время у нас насчитывается 122 детских сада и яслей, в которых сейчас около 20 тысяч детей дошкольного возраста. Только в текущий пятилетке введено в эксплуатацию пять детских комбинатов — в селехозе «Белая Дача», городах Люберец, Дзержинский, Лыткарин, а также в опытно-производственном хозяйстве «Коренево».

Причем в сельской местности потребность в дошкольных учреждениях удовлетворена полностью. Разработана комплексная программа строительства их в городах и поселках нашего района. Уже в текущем году запланировано сдать в эксплуатацию на детских садах и яслях.

сийский комбинат на 320 мест в пятым микрорайоне Люберец. В нынешней пятилетке намечено построить также еще три таких комбината: на 320 мест для детей работников завода сельхозмашиностроения имени Ухтомского, на 140 мест в 113 квартале, который предназначен для ребят, чьи родители трудятся на деревообрабатывающем комбинате № 13. Такое же чистое помещение получат и дети работников завода торгового машиностроения «Коренево».

Интенсивными темпами запланировано вести строительство дошкольных учреждений и в последующих пятилетках, что в значительной степени будет способствовать полночьему удовлетворению потребностей населения нашего района на детских садах и яслях.

Строительство современ-

ных зданий для самых маленьких жителей нашего района ведут некоторые подразделения треста «Особстрой» № 2, СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой», многочисленные субподрядные организации. Возводятся такие здания и в новых жилых микрорайонах, и в уже застроенных кварталах. Причем создается максимум удобств как для детей, так и для родителей. Дошкольные учреждения располагаются в тихих местах, вдали от шумных магистралей. Но самое главное преимущество — минимальная плата за пребывание в настоящих дворцах для детей, где созданы все условия для всестороннего, гармоничного развития.

В. ПОРХУНОВ,  
заведующий  
Люберецким горно.

## ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ СВОИМИ РУКАМИ

Старшеклассники школы № 19 решили в дни осенних каникул своими руками установить оборудование на спортивной площадке. Базовое предприятие — Томилинское производственное гиперпрессовочное объединение затратило 4,5 тысячи рублей, чтобы закупить это оборудование. Кроме того, шефы выполнили большой объем работ по планировке и асфальтированию школьного участка. Эта спортивная площадка нужна для уроков физкультуры.

А самым лучшим учеником 3 класса нынешний праздник Великого Октября запомнится еще и тем, что накануне им были повязаны красные галстуки. И. ЮЛОВА.

Г. УТИН.

Работники Лыткаринского завода оптического стекла любят проводить свое свободное время в Доме культуры «Луч». У нас создано 16 коллективов художественной самодеятельности, занимается в них более 300 человек.

Жителям города в минувшие выходные дни, когда работала ярмарка, был показан большой концерт. В нем приняли участие и артисты из «Луча». Понравилось зрителям выступление антрактиды под руководством Ольги Забелиной. Зажигательные русские танцы и пляски показал коллектив «Радуга»,

который возглавляет Марина Шапкина.

В этот же день участники художественной самодеятельности побывали в заводском профилактории. Здесь выступили танцевальные коллективы «Радуга» и «Калейдоскоп». А наш хор ветеранов в понедельник дал концерт в красном уголке ЖИО.

В Доме культуры состоятся праздничные вечера для рабочих молодежи и для учащихся старших классов школ города.

Добро пожаловать!

А. КОНДРАШОВ,

директор Дома культуры

## ТАЛАНТЫ СРЕДИ НАС

Работники Лыткаринского завода оптического стекла любят проводить свое свободное время в Доме культуры «Луч». У нас создано 16 коллективов художественной самодеятельности, занимается в них более 300 человек.

Жителям города в минувшие выходные дни, когда работала ярмарка, был показан большой концерт. В нем приняли участие и артисты из «Луча». Понравилось зрителям выступление антрактиды под руководством Ольги Забелиной. Зажигательные русские танцы и пляски показал коллектив «Радуга»,

который возглавляет Марина Шапкина.

В этот же день участники художественной самодеятельности побывали в заводском профилактории. Здесь выступили танцевальные коллективы «Радуга» и «Калейдоскоп». А наш хор ветеранов в понедельник дал концерт в красном уголке ЖИО.

В Доме культуры состоятся праздничные вечера для рабочих молодежи и для учащихся старших классов школ города.

Добро пожаловать!

А. КОНДРАШОВ,

директор Дома культуры

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (2 серии) — 12, 14-30; 17-20; (малый зал) — «ВОЛШЕБНИК ЛАЛА» — 10; сборник мультифильмов «ХАЛИФАСТ» — 11-45; «ЗАЛОЖНИК» — 12, 14, 16, 18, (ул. пр.); «ВРЕМЯ ЖЕЛАНІЯ» — 16, 20-30.

Завтра: (большой зал) — «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (2 серии) — 11, 14, 17, 20; (малый зал) — «СОБЛАЗНІЦА С ОБЛАМІНОМ» — 10; сборник мультифильмов «ЖАР-ПІЛІДА» — 11-45; «ЗАЛОЖНИК» — 13-30, 18 (ул. пр.); «ВРЕМЯ ЖЕЛАНІЯ» — 16, 20-30.

9 ноября: «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» — 11, 14, 17, 20; (малый зал) — «РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ» — 10; сборник мультифильмов «МАЛЬЧИК С-ПАЛЬЧИК» — 11-45; «ЗАЛОЖНИК» — 16, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОБРИТА»

Сегодня: «ДЖУЛЬЕТ» — 11; «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» — 13, 15, 18-20, 20-45.

Завтра: «РВС» — 11; «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» — 13, 15, 17, 18, 20-45.

9 ноября: «РИКИ-ТИКИ-ТАВИ» — 11; «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» — 13, 15, 17, 18, 20-45.

ХУТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ВЕРНОСТЬ МАТЕРИ» — 15; «ПО ПОЛЬЗУ ТАНЕЧКИ» — 17; «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии) — 19-20.

Завтра: сборник мультифильмов «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии) — 17; «КРЫПОВЪ» — 15-30; «КАРНАВАЛЪ» (2 серии) — 19-30.

9 ноября: «МАЛЬЧИК И ОКЕАН» — 15-30; «ГАРАЖ» — 17; «КАРНАВАЛЪ» (2 серии) — 19.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «РОЖДЕСТВЕННЫЕ БУРЫ» — 10; «ЧУЧЕЛО» (2 серии) — 11-20, 17, 20; «ДВОЙНОЙ ОБГОН» — 13-30, 15.

Завтра: «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО» — 10; «ЧУЧЕЛО» (2 серии) — 11-20, 17, 20; «ДВОЙНОЙ ОБГОН» — 13-30, 15.

9 ноября: «ЗАМОК ЛГУНОВ» — 10; «ЧУЧЕЛО» (2 серии) — 11-20, 17, 20; «ДВОЙНОЙ ОБГОН» — 13-30, 15.

Следующий номер газеты выйдет 10 ноября.

Редактор П. В. СПИРОВ.



## КРОССВОРД

По ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Мера земельной площади. 6. Имя газеты. 10. Крупный личный баран. 11. Растиритель. 13. Угол между плоскостью меридиана точки наблюдения и вертикальной плоскостью, проходящей через эту точку и наблюдаемый объект. 15. Несколько слов в скобках. 17. Русский живописец. 19. Лесная птица. 23. Столица Российской Федерации. 24. Водолейный бык в флотилии. 26. Река в Болгарии. 28. Музикальный инструмент. 29. Средство для обработки металлов. 31. Небольшая запаянная стеклянная трубка для хранения лекарств. 35. Организованное путешествие по определенным маршрутам. 41. Московский аэропорт. 43. Химический элемент. 45. День недели. 5. Опера Ш. Гуно. 7. Герой гражданской войны. 8. Время года. 9. Левый рукав Волги. 12. Термин в боксе. 13. Месяц года. 15. Оптический инструмент. 16. Телевизионный мастер. 18. Советский летчик-космонавт. 20. Мастерская для обработки металлов. 21. Советский композитор. 22. Небольшое музыкально-литературное произведение. 26. Музикальный инструмент. 27. Промышленная здания, поддерживаемая поперечными зданиями, портика. 30. Первый момент какого-нибудь действия. 31. Масляно-лавовая краска. 32. Ядовитая змея. 33. Словесное состязание. 35. Горная система в Южной Америке. 36. Музикальное произведение. Составил В. СИМАКИН.

г. Дзержинский.

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 3 НОЯБРЯ

По горизонтали: 4. Концепция. 7. Кадровики. 8. Перекат. 9. Кодификация. 10. Экспорт. 11. Радиовещание. 12. Телевизор. 13. Иконоточница. 15. Бумажер. 16. «Яблочки». 21. Магистраль. 22. Делинка. 24. Кальмар. 27. Лауреат. 29. «Нашествие». 30. Экспорт. 31. Моноблан. 32. Напильник. 33. Стакан. 34. Душанба. 35. Концентрат. 36. Готовильня. 37. Чесарка. 38. Заметка. 39. Договор. 40. Контакт. 41. Кодола. 42. Готовильня. 43. Стакан. 44. Душанба. 45. Концентрат. 46. Готовильня. 47. Чесарка. 48. Заметка. 49. Договор. 50. Контакт.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности — 553-27-35; заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-82; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-87; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л. Л-01820. Зак. 5456